

延世大學明年度起實施「入學特別甄試」  
計畫

南韓延世大學預定下(九五)學年度實施「大學入學特別甄試」，這項辦法的主要內容，是在新生入學定額的5%範圍內(約二百五十名)以內申成績和推薦方式，免試招收「農漁村」、「勞工」、「偏遠地區」的學生。對延世大學這項新制度，南韓教育界認為校方擴大學生意的選拔權，對社會也有積極的貢獻，而予以肯定的評價。

目前南韓的大學入學辦法是：學生先參加國家實施的「修學能力評價測驗」，以此成績加上學生的內申成績(在校成績)報考大學，而大學和各科系依據需要又舉行大學個別考試，其中內申成績的反映比率，最低要在40%以上。

駐韓國代表部文化組 AF19920003 C2

南韓一五〇多所大學當中，明年度實施大學個別入學考試的學校目前確定者已有四十七所，且大多都是一流學校，因之，對學生而言，負擔相當重。

延世大學認為此項大學個別考試，和國家實施的修學能力測驗有相當多重複之處，不但造成學生的雙重壓力之外，又引起學生的混濛，因此決定在五年之內，廢止大學個別考試。

延世大預走實施的入學特別甄試辦法，其選拔程序是：農、漁村學生是由鄉（相當於我國縣）單位教育長推薦，共選拔一三六名學生，主要目的是培養成為農漁村的領導人。另外，企業界也可推薦優秀職員和勞工，此項名額約有一百多人，除此之外，對

駐韓國代表部文化組

AF19920003 C3

職業軍人當中的下士和偏遠地區的教師等軍公教人員的子女也有優惠措施，這些學生需由政務委員推薦，名額為若干名。

該校又決定自一九六年度開始，將擴大入學特別考試範圍，對象還包括大陸朝鮮族和越南韓裔第二代，名額也逐年擴大到入學定額的 2%。

除此之外，該校又將實施「優秀高中推薦入學制」，以及參加美術、音樂、體育、教學等競賽，有優異表現學生的「自我推薦入學制」，這些辦法雖被韓教育部諭令暫緩實施，但是，在南韓教育部早可鄉情深遠。南韓教育部目前已決定自一九九六年度起放寬各校的招生權限，賦予各校更大的彈性。